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ні змістовного наповнення ресурсів в окремих навчальних дисциплі-
нах” [2,с.37].

Однією з цілей використання мультимедійних технологій в освіті 
є розвиток творчих здібностей учнів через інтерактивність, яка від-
криває перед учнями величезні пізнавальні можливості. Ґрунтуючись 
на позиції Дж. Гілфорда, який вважає основним компонентом творчих 
здібностей дивергентне мислення, на виділенні “середовища” як фак-
тора впливає на індивіда, ми виділили педагогічні умови, необхідні для 
удосконалення творчості учнів при застосування мультимедійних тех-
нологій. До них відносяться: – організація освітнього процесу з вико-
ристанням методу проектів, результатом якого є презентація, підготов-
лена в PowerPoint; – створення мультимедійного ігрового середовища 
навчання і емоційно-позитивні тони спілкування; – підбір, системати-
зація та обробка мультимедійних засобів навчання, мультимедійних 
програм, призначених для творчого розвитку дітей молодшого шкіль-
ного віку на уроках музики. 

Мультимедіа є одним з перспективних напрямків в області інфор-
маційних технологій і володіє великим освітнім потенціалом. Застосу-
вання мультимедійних технологій в освіті дає змогу покращити рівень 
освітньої діяльності. Інтегровані, інтерактивні можливості мультиме-
дійних технологій є високоефективним інструментарієм, що дозволяє 
розвивати самостійність, креативне мислення молодших школярів. 

Список використаних джерел
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ЧЕКАН О.І.,
к.пед.н., доцент,

Мукачівський державний університет, Україна
БУЛЕЦА Е.Ю.,

здобувачка першого (бакалаврського) рівня вищої освіти, 
спеціальність 016 Спеціальна освіта,

Мукачівський державний університет, Україна

ДІТИ ІЗ ЗАГАЛЬНИМ НЕДОРОЗВИТКОМ МОВЛЕННЯ 
ТА ЇХ РІВНІ

Загальне недорозвинення мовлення (ЗНМ) є однією з найпоширені-
ших форм мовленнєвих порушень у дітей. Це складний і багатогранний 
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феномен, що може впливати на різні аспекти мовлення та комунікації. 
Діти з ЗНМ зазвичай мають труднощі у розвитку усного мовлення, що 
проявляється у обмеженій лексичній базі, спотвореній артикуляції, а 
також у недорозумінні граматичних структур. Такі порушення можуть 
виникати внаслідок різних факторів, включаючи генетичні, екологічні, 
психолого-педагогічні.

Важливо зазначити, що ЗНМ не є одноманітним, і діти можуть де-
монструвати різні рівні розвитку мовлення [2]. Розглянемо основні 
з них. Перший рівень характеризується значними труднощами у фо-
нетичному та фонологічному розвитку. Діти можуть неправильно ви-
мовляти звуки, що призводить до незрозумілого мовлення. На другому 
рівні спостерігається покращення в артикуляції, але словниковий запас 
залишається обмеженим, а граматичні структури часто використову-
ються неправильно. Третій рівень передбачає більш усвідомлене ви-
користання мови, однак діти все ще можуть стикатися з проблемами у 
побудові складних речень та передачі складних думок.

Діти з ЗНМ потребують спеціального підходу в навчанні і корекції 
мовлення. Важливим аспектом роботи з ними є створення сприятливо-
го середовища, яке б стимулювало їх мовленнєвий розвиток. Це може 
включати ігри, діяльнісні методи навчання, використання дидактичних 
матеріалів та інтерактивних технологій, що заохочують дітей до спіл-
кування. Ключовою є також підтримка з боку батьків, які мають бути 
активними учасниками процесу корекції мовлення, адже їхня участь 
значно впливає на мотивацію і успіхи дитини [1].

Загальне недорозвинення мовлення потребує комплексного підхо-
ду, що включає мультидисциплінарні зусилля фахівців: логопедів, пси-
хологів, педагогів. Це забезпечує комплексну підтримку, що дозволяє 
дітям не лише покращити свої мовленнєві навички, але й розвинути 
впевненість у собі, соціальні навички та вміння взаємодіяти з оточу-
ючими. Таким чином, важливо продовжувати дослідження у цій сфері, 
аби забезпечити належну підтримку дітям із загальним недорозвинен-
ням мовлення, сприяючи їхньому всебічному розвитку та інтеграції в 
суспільство [3].

Отже, загальне недорозвинення мовлення є складним і багато-
гранним порушенням, яке вимагає уважного підходу до діагностики та 
корекції. Діти з ЗНМ демонструють різні рівні розвитку мовлення, що 
вимагає індивідуалізації навчального процесу і використання різнома-
нітних методів та підходів. Створення сприятливого мовленнєвого се-
редовища, активна участь батьків та співпраця з фахівцями є критично 
важливими для успішного розвитку цих дітей. Важливо, щоб усі учас-
ники процесу були налаштовані на позитивний результат і намагали-
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ся сприяти розвитку не лише мовленнєвих навичок, але й соціальних 
вмінь, що допоможе дітям із загальним недорозвиненням мовлення 
адаптуватися до соціуму та реалізувати свій потенціал. Продовження 
досліджень у цій галузі допоможе знайти нові ефективні стратегії під-
тримки, що в свою чергу позитивно вплине на якість життя дітей з ЗНМ 
і їхніх сімей.
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СУЧАСНИЙ ПІДХІД ДО ПАТРІОТИЧНОГО 
ВИХОВАННЯ ДОШКІЛЬНИКІВ

Дошкільне дитинство – найважливіший період становлення особисто-
сті людини, коли закладаються основи громадянських якостей, формують-
ся перші уявлення дітей про навколишній світ, суспільство та культуру.

Почуття Батьківщини… воно починається у дитини зі ставлення до 
сімʼї, до найближчих людей – батька, матері, дідуся, бабусі. Це коріння, що 
повʼязує дитину з рідним будинком і найближчим оточенням. І вид із вік-
на на проспект, і панорама рідного міста, і дитячий садок, де вона отримує 
радість від спілкування з однолітками. І рідна природа – це Батьківщина.

Завдання дорослих – відбирати з маси вражень, одержуваних дити-
ною, ті, які найбільш доступні їй: найближче оточення, природа і світ 
тварин рідного краю; працю людей на благо суспільства, на процвітан-
ня Батьківщини; відносини людей, які розкривають дитині наш спосіб 
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